

La lucha, a través de los partes oficiales

Un extraordinario botín capturado por los alemanes en Noruega

Figuran en él más de quinientos cañones.—Seis embarcaciones perdidas por los aliados en la retirada de Trondheim

Ha continuado la actividad de artillería en el frente occidental.

PARIS.— Comunicado oficial de esta mañana: «La actividad de las dos artillerías continuó durante el transcurso de la noche en diversos puntos del frente.»—Efe.

Golpe de mano rechazado

PARIS.— Comunicado de guerra (tarde): «En la región Este de Nied, el enemigo ha intentado un golpe de mano que ha sido rechazado por el fuego de nuestras posiciones, la intervención de la artillería y la llegada de un grupo de refuerzo que intervino en seguida.»—Efe.

El parte alemán da cuenta de un inmenso botín cogido al enemigo

BERLIN.— Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán: «La aviación alemana ha atacado a las fuerzas navales enemigas cerca de Narvik. Han sido alcanzados dos cruceros. Las posiciones enemigas y las columnas de marcha han sido bombardeadas con éxito. En un combate aéreo ha sido derribado al Este de Narvik un avión de caza británico.

Entre el inmenso botín cogido al enemigo en el sector de Andalsnes se cuentan: 460 cañones artillanques ingleses, con sus municiones, 49 cañones de los cuales 40 son de la DCA inglesa, 60 morteros, 355 ametralladoras, 5.300 fusiles, cuatro millones y medio de cartuchos para armas de infantería y un tren con 300 toneladas de municiones.

Han sido vencidos los últimos intentos de resistencia noruega, en la Noruega central y meridional. Parte de un regimiento de infantería noruego ha capitulado, cerca de Vingé y han

sido capturadas grandes cantidades de material, armas y explosivos.

El Almirantazgo inglés anuncia la pérdida de seis navios

LONDRES.— Comunicado oficial del Almirantazgo inglés: «El secretario del Almirantazgo tiene el sentimiento de anunciar la pérdida, ocurrida en el curso de las operaciones a lo largo de la costa noruega, de los siguientes navios: «Warckshjre» y «Cape Chelyuskin», que fueron averiados por los ataques de la aviación, a consecuencia de cuyas averías se hundieron. Los navios «Yardje», «Saint Goran», «Gaul» y «Aston Villa» fueron averiados también por la aviación hasta tal punto, que se juzgó preferible que no intentaran la travesía del mar del Norte y por consecuencia fueron hundidos.

Los familiares de las víctimas han sido debidamente informados.»—Efe.

Alarma por la baja de la libra esterlina

LONDRES.— En los centros financieros se muestran alarmados a causa de la rápida baja de la libra esterlina en el mercado de Wall Street.

La última cotización en este mercado de la libra inglesa ha sido de 3 dólares 38 centavos.

Audiencias del Caudillo

MADRID.— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido a los siguientes generales, jefes y oficiales en audiencia militar:

General de división, don Luis Soláns Labedán; generales de brigada, don Gustavo Urrutia González, jefe de la división de Caballería; don Antonio Sagardia Ramos, inspector de la policía armada; don Enrique Uzuquiano, don Jacobo Pedrosa Pérez, don Miguel Cuervo Núñez, jefe de la 82 división, y don Vicente Rodríguez Rodríguez, segundo jefe de la inspección general de obras y fortificaciones; coronel de Artillería don Luis Aragonés, jefe del regimiento número 31, y teniente coronel de aviación, don Eduard González Gallarza, jefe del Estado Mayor del Aire.

En audiencia civil recibió S. E. el Generalísimo Franco a las siguientes personalidades:

Don José María Taboada Lago, consejero nacional; gobernador civil de Sevilla don José Tomás Valverde; duque de Arión y junta del Nuevo Club; gobernador civil de Badajoz don Florencio Acevedo Marquez; director general de Sanidad, don José A. Palanca; Consejo de administración de tejidos e hilados de The sac (Bejar); director general de Aduanas, don Gustavo Navarro; director general de regiones de vastadas, don José Moreno Torres; don Manuel Moreno, magistrado del Tribunal Supremo; don W. G. Ross, representante de Watson Española de Nueva York y Padre provincial de los Capuchinos superior de El Pardo.

Trabajad en Acción Católica ¿Cómo?

Hay diversos apostolados:

- De la oración.
- De la acción.
- De la pluma.
- De la palabra.
- De la ayuda económica pues también se requiere la aportación económica para las obras de Dios entre los hombres.

LOS NEUTRALES

Holanda adopta importantes medidas de defensa nacional para evitar cualquier sorpresa, ante la incertidumbre de la situación internacional

En París se estiman justificadas por una amenaza alemana y en Berlín se declara que obedecen a campañas alarmistas

Se desmiente que Holanda haya recibido un ultimatum de Alemania

GRANDES PRECAUCIONES

AMSTERDAM.— En los círculos políticos holandeses se comenta que a consecuencia de la supresión de permisos a los militares y al llamamiento de reemplazos efectuados ayer, se encuentran en la actualidad más holandeses bajo las armas, que jamás ha habido en la larga historia del país.

Han sido también suspendidos los permisos especiales que por asuntos de negocios eran concedidos con bastante liberalidad, a los comerciantes movilizados y que antes de ahora no habían sido nunca suspendidos en las tres alarmas precedentes.

Oficialmente se ha presentado la actual incertidumbre internacional, como único justificante de las medidas adoptadas.

La opinión continúa preguntándose dónde ha de buscar las señales de esta tensión.

No obstante, las medidas del Gobierno han sido aceptadas con espíritu comprensivo, que demuestra hasta qué punto está Holanda preparada para cualquier eventualidad.

Ha causado sorpresa a que las medidas defensivas se hayan extendido esta vez al litoral holandés.

Desde anoche se ha podido ver gran número de soldados que se reintegraban apresuradamente a sus cuerpos respectivos.

Esta mañana la fisonomía de las estaciones, estaba dominada por los uniformes. Los viajeros civiles son bastante raros, pues el tráfico ferroviario ha sido reducido notablemente y dedicado casi por entero a las necesidades militares.

La gente no se dedica a sus ocupaciones habituales, y se la ve leyendo el periódico con mayor atención, como si esperara descubrir entre la ola de noticias del

extranjero y del interior, algo que aclarara las razones que han inducido al Gobierno a adoptar unas medidas para hacer frente a la «incertidumbre de la situación internacional».

La noche transcurrió en calma en Amsterdam aunque la opinión se mostró alarmada en las últimas horas de la tarde, por la noticia de que habían sido cortadas hasta nueva orden, todas las comunicaciones con el extranjero.

A causa de esto se ha sabido que los periodistas que reciben informaciones del extranjero a través de Holanda, podrán retransmitirlas a su destino, siempre que en dichas informaciones no figure ningún dato o comentario relacionado con la situación en Holanda.

A las ocho de esta mañana han quedado restablecidas las comunicaciones, para ser suspendidas todas las noches a las 22 horas.

Todos los establecimientos públicos de importancia estratégica están guardados por la policía.

Así en Amsterdam, la policía vigila en el exterior de la casa de Correos y de los edificios de los grandes periódicos y de la Agencia telegráfica holandesa.

LA ENTRADA EN BELGICA

PARIS.— La Embajada de Bélgica comunica que el Gobierno Belga ha decidido, que a partir del próximo día 10, los holandeses y luxemburgueses, que deseen entrar en Bélgica, deberán hallarse en posesión del pasaporte nacional, visado por el consulado.

EN PARIS HABLAN DE LA POSIBILIDAD DE UN ATAQUE ALEMÁN

PARIS.— Los medios militares franceses prestan atención a las

medidas adoptadas por Holanda en la última noche y se preguntan qué es lo que ocurre para que el Estado Mayor holandés tome disposiciones tan severas.

«Estarán basadas en las informaciones de la Prensa extranjera sobre una posible invasión? Lo exacto es que no hay ninguna noticia precisa sobre el asunto.

El «orden de batalla» alemán en el frente Oeste no ha cambiado sensiblemente, pero las aludidas alarmas significan que el ataque está dentro de lo posible.

FALSEDADES, SEGUN BERLIN

BERLIN.— Son objeto de comentarios los rumores que corren por el extranjero según los cuales, Holanda está amenazada por Alemania.

(Continúa en cuarta página).

EN MADRID

Ayer se firmó el convenio comercial y de pagos entre Italia y España

Lo suscribieron el ministro de Asuntos Exteriores y el embajador italiano, general Gámbara, que pronunciaron sendos discursos

EL ACTO DE LA FIRMA

MADRID.— A la una de la tarde se ha celebrado en el Ministerio de Asuntos Exteriores el acto de la firma del convenio comercial y de pagos entre Italia y España.

Firmaron el documento el general Gámbara, embajador de Ita-

lia y el ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder.

Asistieron, por parte de Italia, los secretarios de la Embajada, señores Venturini y Marquillá y el agregado comercial, señor Rallo y por parte de España, el subsecretario, señor Peché; el director general de Política y Tratados, señor Pan de Soraluce; en representación del Ministerio de Industria y Comercio, el jefe de la Sección de Tratados de Comercio, señor Alba; en representación del Ministerio de Agricultura, el director general de Agricultura, señor Goitia y en representación del Instituto de la Moneda, el señor Arburua.

El ministro español ostentaba la banda de la Orden de la Corona de Italia.

Terminado el acto de la firma, los asistentes pasaron a otro salón y el ministro, señor Beigbeder pronunció unas palabras en las que expresó su satisfacción por la firma del nuevo acuerdo comercial.

Todo lo que se hace con Italia, tiene un sello de emoción. Las gestiones realizadas para llegar a este acuerdo han sido laboriosas por circunstancias especiales. Había, sin embargo, que vencerlas para iniciar una política comercial con Italia.

Todo ha sido superado y coronado por el éxito y yo tengo que dar en esta ocasión las gracias al general Gámbara, que no sólo nos ha ayudado con su pericia militar mandando soldados durante nuestra guerra, sino que, ahora, también ha colaborado estrechamente con nosotros, para superar estas dificultades, demostrando una gran comprensión de la situación especial de España.

Se refiere después a la ayuda prestada por Italia a España y dice que esto tiene para él el recuerdo melancólico, porque cuando estaba en Tetuán, recibió la noticia de que el primer avión italiano llegado a España, se había estrellado y había perecido un piloto.

Aunque se firmen muchos tratados, terminó diciendo el ministro, hay cosas que no se pagan nunca, ¡Viva España!

El embajador de Italia, general Gámbara, contestó con breves palabras agradeciendo las emocionadas manifestaciones del ministro español.

V. E.—dijo— conoce las dificultades que hemos tenido que vencer y que, afortunadamente, hemos superado.

Se trata ahora de pasar de las palabras a los hechos. La opinión pública de nuestros respectivos países juzgará nuestra labor; pero yo creo que podemos decir hoy que hemos prestado un servicio a nuestras Patrias.

Después de estos discursos, el ministro español y el embajador de Italia se abrazaron emocionalmente y, a continuación, fueron obsequiados los asistentes con una copa de vino español.—Cifra.

EL ALCANCE DEL CONVENIO

MADRID.— El convenio desti-

nado a normalizar e intensificar el intercambio comercial entre Italia y España y a regularizar y poner en movimiento las actuaciones pendientes, lleva anejas las listas de mercancías que España exportará a Italia y que Italia enviará al mercado español, listas concebidas con un criterio de amplitud y de mutua comprensión que es de esperar, produzca los más beneficiosos resultados para las economías española e italiana, aplicando así al terreno económico los estrechos vínculos que de siempre han existido entre las dos naciones latinas y que nuestra Cruzada ha hecho todavía más cordiales y ha subrayado de modo tan excepcional.

Merced a este interés recíproco y al cuidado con que los negociadores del convenio y ambos Gobiernos al seguir de cerca las conversaciones y aprobarlas le concretaron en sus cláusulas y listas de mercancías, se puede confiar en que las corrientes comerciales hispano-italianas encontrarán en el instrumento firmado hoy, un amplio cauce por donde expansionarse, dando así satisfacción a la natural aspiración que las mercancías españolas e italianas tengan en el mercado italiano y español, el hueco que por toda clase de razones las corresponde.

El ministro de Asuntos Exteriores, que aparte de sus relaciones oficiales con el embajador de Italia está ligado por los más estímulos de amistad al ilustre general Gámbara, señaló a los periodistas que hacen información en aquel departamento, la especial satisfacción que la firma de los documentos referidos le produce y la gran alegría con que felizmente, terminada la larga negociación, se ha desarrollado para concretarla siempre inspirándola en el más cordial espíritu de confraternidad.

El cincuentenario de las Escuelas del Ave María

MADRID.— Las solemnidades conmemorativas de la fundación de las Escuelas del Ave María comenzarán el día 3 del próximo mes de Junio, en Granada.

Definitivamente ha sido fijada esta fecha para dicho cincuentenario.

En el acto con que darán comienzo intervendrá el director general de primera enseñanza don Romualdo de Toledo.

Pronunciará el discurso de clausura el ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín.—Cifra.

Muerte misteriosa de un periodista americano

LONDRES.— El periodista americano Wes Miller, ha aparecido muerto esta mañana sobre la vía férrea en un arrabal de Londres. Ayer asistió al debate en la Cámara de los Comunes y se encontraba con perfecta salud.—Efe.

Delicada situación política en Inglaterra

En la Cámara de los Comunes, Lloyd George afirma que nada puede contribuir más a la victoria que la dimisión de Chamberlain

Los laboristas presentan un voto de censura contra el Gobierno

La Prensa coincide en que es necesaria la reforma del Gabinete

ES NECESARIO CAMBIAR EL GOBIERNO

LONDRES.— Los periódicos londinenses se manifiestan esta mañana unánimes en la petición de que sea intensificada la acción bélica y de que se refuerce el Gobierno.

Todos ellos opinan que antes de formar juicio definitivo sobre la conducta gubernamental, es necesario escuchar las explicaciones de los señores Wiston Churchill y Samuel Hoare.

El «Times» dice que es a estos ministros a quienes corresponde demostrar que el plan elaborado por los Estados Mayores ha tenido plena eficacia.

Advierte el «Times» que Mr Chamberlain se contenta con emitir ideas generales. Reconoce que el primer tuvo razón en retirar las tropas de Noruega, una vez que fue reconocida la imposibilidad de alcanzar el objetivo, pero critica que no se tomasen las medidas más depuras, puesto que se sabía que las tropas alemanas dejaban los puertos del Báltico y cual era su destino.

En tales condiciones, los portavoces gubernamentales deberán convencer al Parlamento de que no se perdió el tiempo en las primeras horas que siguieron al ataque alemán contra Noruega.

Con respecto a la afirmación de Chamberlain de que el pueblo británico no se da cuenta de la amenaza inminente del enemigo, el «Times» y todos los periódicos dicen que el país se da perfecta cuenta de esa amenaza y que está decidido a afrontar la guerra, pero se pregunta si sus dirigentes son tan conscientes como él, de tales peligros.

Si se propone la modificación del Gabinete de guerra, es porque se tiene la impresión de que bajo su actual estructura no podrán ser movilizados plenamente los esfuerzos de la nación.

Es necesario cambiar la forma del Gobierno, dice en su editorial el «Daily Telegraph» cuyo periódico subraya que ante el mundo y

ante el enemigo, el Parlamento ha demostrado que el pueblo británico se halla más enardecido que nunca.

Después de haber declarado el almirante Keyer, con todo el peso de su autoridad y de su experiencia, que es partidario de un ataque directo contra Trondjem, el «Daily Telegraph» expresa su convicción de que el pueblo aplaudirá la resolución de que la campaña en Noruega no está terminada.

LOS LABORISTAS PRESENTAN UNA MOCION DE CENSURA

LONDRES.— Se ha reunido el grupo parlamentario laborista en la Cámara de los Comunes.

Se cree que los laboristas presentarán una moción de censura como enmienda a la proposición del Gobierno de aplazar las sesiones.—Efe.

COMIENZA EL DEBATE

LONDRES.— Ha comenzado el debate en la Cámara de los Comunes.

Butler, contestando a una pregunta, manifestó que aún no se ha fijado la fecha en que regresará a Moscú el embajador inglés.

El laborista Straus calificó de locura no tener actualmente un representante en Moscú.

El conservador capitán Ramsey preguntó si en Narvik estarían también las fuerzas inglesas sin una suficiente protección aérea, a lo que Chamberlain replicó: «Ramsey puede tener la seguridad plena de que el Gobierno de Su Majestad tiene perfectamente en cuenta esta consideración.

Terminada la hora dedicada a preguntas, Chamberlain, al hacer un elogio en memoria de George Lansbury, declaró: «Con su muerte se ha ahorrado tal vez el prevenir muchas cosas que le habrían causado pena.»

MORRISON, ATACA

Terminada la intervención de Chamberlain el laborista Morrison anunció que su partido pedirá la votación.

Criticó a Chamberlain, Simón y Hoare y dijo que «si estos hombres continúan en el Poder nos exponemos a perder la guerra.

Chamberlain aceptó el reto de la oposición y el laborista Morrison continuó diciendo que no estaba animado de partidismo ni consideraciones de índole personal. Criticó el último discurso de Churchill y dijo que todos los partidos están de acuerdo en que Inglaterra no podía negar ayuda a Noruega.

Acusa al Gobierno de falta de previsión y dice que el Gobierno debía haber establecido vigilancia en aeródromos, puertos y fiordos noruegos y asimismo, lo debemos establecer —dice—, en todas aquellas partes en que el enemigo pueda comprometerlos.

Se refiere en este sentido, a los Balcanes.

Sobre el ataque naval a Trondheim, pregunta si la flota estaba dispuesta para atacar y si recibió orden en contrario. «Un ministro cansado o de edad avanzada no podía verosimilmente constituir un peligro» —añade Morrison».

HABLA HOARE

Sir Samuel Hoare empieza refiriéndose a las reales fuerzas aéreas. Los alemanes controlaban todos los aeródromos de Noruega central y meridional, nuestra tarea principal era la de tener una base en Noruega.

Puedo contestar al señor Morrison que no hubo retraso en estas operaciones. En la primera noche empezamos una serie de ataques aéreos en los aeródromos noruegos, daneses y en uno alemán; e infligimos a las fuerzas aéreas del Reich pérdidas tres veces superiores a las que ellos nos han causado.

Al fracasar la operación de Namsos y Andalsness, hemos perdido el poderarnos de una o dos bases y sin ellas, el hacer frente a la aviación alemana era imposible. Se ha hecho todo lo que se podía hacer.

Pido —dijo Hoare—, que se considere que en las cuatro últimas

semanas se ha hecho todo lo posible.

«Las conclusiones se han sacado de la campaña de Noruega: la potencia aérea alemana no es invencible. A una fuerte potencia aérea debe hacerse frente con una potencia mayor. La fuerza de la aviación inglesa es inigualable en calidad, pero no en cantidad. Hay que ocuparse de la producción.

Interrumpe el independiente Hokpkiron para preguntar: «¿Si hubiéramos tenido veinte veces más aviones de caza habría habido alguna diferencia en la campaña de Noruega?»

Hoare le contesta: «Sin bases aéreas, no».

Este es el fundamento de los argumentos que expongo. Luego, temo que construir más aviones aunque nuestra producción aumente gradualmente y es considerable.

El laborista Daltón pregunta si los alemanes utilizan un aeródromo situado en Narvik.

Hoare desmiente esta noticia.

NADA PUEDE CONTRIBUIR MÁS A LA VICTORIA QUE LA DIMISION DE CHAMBERLAIN

Después del discurso de Hoare, tomó la palabra Lloyd George, que criticó duramente la política del Gobierno antes y durante la guerra.

Hemos enviado a Noruega una brigada territorial que no podía estar muy preparada y hemos perdido la oportunidad de ocupar bases aéreas. Esta visita expedición fue confiada a fuerzas a medio instruir y sin enlace entre el ejército y la marina. No puede haber mayor condena para el Gobierno cuando se sabía que los alemanes se preparaban para atacar a algún país vecino.

Es menester hacer frente a los hechos. No hay motivo para pánico; pero si para agruparnos cada vez más estrechamente. Dos inmensos imperios están unidos en la lucha. Estamos en situación

Se dice que el puerto de Narvik ha sido minado

ESTOCOLMO.— Se dice que los alemanes han minado el puerto de Narvik por medio de hidroaviones lanzamínas.—Efe.

Crónica económica y financiera

El crecimiento del consumo doméstico de electricidad

Por Pedro Rico Ruano

Cuando se estudia, cuando se tiene relación con la electricidad en España, surgen rápidamente una serie de índices contradictorios, de cifras un tanto incongruentes. Por ejemplo nos encontramos con que España cuenta con unas inmensas reservas de electricidad, con que sus centrales disponen de reservas de producción magníficas, que representan el doble que el consumo actual. Junto a ello, nos encontramos con que la extensión de las redes de distribución en España difícilmente dejan un pueblecillo que no cuente con el prodigioso fluido que abrió para el mundo doméstico una nueva edad y una serie de comodidades que no podrían ni soñarse. Sin embargo, junto a estas cifras y a estas realidades incontestables, nos encontramos con que España figura en cuanto a índices de consumo doméstico por bajo de las naciones más humildes de Europa.

Para las empresas que producen y distribuyen fluido eléctrico, es éste un problema perenne. Recientemente, al correr de la celebración de las juntas de accionistas de las principales empresas nacionales de electricidad, nuevamente se ha puesto de relieve la importancia que tiene este problema y la conveniencia de que mediante el uso de nuevas tarifas con base científica, las famosas tarifas bloque, se fomente el uso de la electricidad en aplicaciones domésticas distintas del alumbrado, determinando sin un gran aumento de gasto una considerable elevación en el nivel actual de comodidad y condiciones higiénicas del hogar.

Se trata de un problema que ofrece facetas bien variadas. No se trata solamente de que las empresas extiendan sus negocios. Hay factores de mayor importancia todavía en cuanto a las repercusiones de orden económico. Se trata, en el fondo, de salir al paso de nuevas y definitivas variaciones que el tiempo ha de introducir en las costumbres más tradicionales de la vida hogareña española. Pero para ello es preciso que en la distribución de la electricidad se produzcan los dos fenómenos: el del aumento caudaloso en el consumo, un aumento honradamente pagado a las compañías distributivas y que éstas a la vez, buscando ese sistema modernísimo de las tarifas de bloque, cedan el fluido no a esos precios que ahora lo hacen inasequible, sino a precios más baratos.

Insensiblemente, en los hogares, la línea irracional de la "serviente" va a cambiarse. Todo lo más se llegará a la "interina". Ocurrirá como en los países muy ricos.

Siempre ANIS DEL LIRIO Noceo - CAZALLA

Curiosidades

Fratrindad artística

El ilustre compositor Saint-Saens tenía fama de ser un hombre muy espiritual, pero excesivamente ligero y bastante maldecido. En cierta ocasión, una señorita le preguntó su opinión sobre Massenet. —Bah! —dijo el maestro, con tono despectivo—. En un músico de teatro. Pocos días después, la misma dama hizo idéntica pregunta a Massenet sobre Saint-Saens. —Es un maravilloso y extraordinario talento —respondió el interrogado. —¿Sí? Pues sepa que cuando él habla de usted... —Ya lo sé. Y no lo guardo rencor —interrumpió Massenet, con una falsa indulgencia—. Saint-Saens —añadió— es como yo: siempre dice lo contrario de lo que piensa.

JUSTO DEL RIO PINTOR TELEFONO 1979



La naturaleza se despierta, y el potente florece de la vida en los campos, produce un estridente contraste entre el cansancio de vuestro cuerpo y el enturbiamiento de vuestra voluntad.

Los cambios bruscos de la temperatura, tan frecuentes en esta época del año, predisponen a los organismos débiles a padecer multitud de enfermedades. Vigorizando el sistema nervioso se asegura la salud.

Fósforo Ferrero robustece el cuerpo y el espíritu, tonifica y equilibra los nervios. Los predispuestos, los agotados por excesivo trabajo intelectual o físico, los convalecientes de penosa enfermedad, se benefician con la medicación fosforada.

FOSFORO FERRERO

El DIARIO en Aranda de Duero

CAMPEONATO DE PELOTA. Creyendo que habrá partido, hemos estado en el "Frontón Arandino" y recordando con el dueño el famoso campeonato de la Ribera que se celebró hace años, de conversación en conversación, se hizo la organización de otro campeonato, cuyas bases provisionales vamos a consignar:

- 1. Podrán tomar parte en las cuantas parejas lo deseen de las provincias de Burgos, Valladolid, Soria y Segovia.
2. Los partidos se jugarán todos en el "Frontón Arandino" que es el organizador, a razón de dos partidos cada día excepto el final.
3. Las solicitudes para tomar parte deberán dirigirse personalmente al dueño del "Frontón Arandino" o por correo con esta dirección: "Frontón Arandino Aranda de Duero".
4. La presentación de solicitudes terminará el día 15 del actual, verificándose el sorteo el día 23, con arreglo al calendario que oportunamente se publicará en "DIARIO DE BURGOS".
5. Al presentar la solicitud será necesario el ingreso de una cantidad de compromiso por parte que será devuelta en el momento de jugar el partido, por el dueño si no fueran su presentación.
6. El "Frontón Arandino" en fregará 50 pesetas a cada pareja que pierda, en concepto de ayuda de gastos.
7. Los premios que se darán dependerán del número de parejas inscritas, no bajando el primer, de la copa trofeo y de quinientas pesetas en metálico y el segundo de trescientas pesetas.
8. En el momento de inscribirse las parejas darán un nombre que les distinga, bien el de la localidad que representan o el que estimen conveniente.
9. Cuantas dudas surgiesen durante este campeonato, serán resueltas por el dueño del "Frontón Arandino" asesorado por técnicos del juego.

RIO DE BURGOS. Al presentar la solicitud será necesario el ingreso de una cantidad de compromiso por parte que será devuelta en el momento de jugar el partido, por el dueño si no fueran su presentación.

6. El "Frontón Arandino" en fregará 50 pesetas a cada pareja que pierda, en concepto de ayuda de gastos.

7. Los premios que se darán dependerán del número de parejas inscritas, no bajando el primer, de la copa trofeo y de quinientas pesetas en metálico y el segundo de trescientas pesetas.

8. En el momento de inscribirse las parejas darán un nombre que les distinga, bien el de la localidad que representan o el que estimen conveniente.

9. Cuantas dudas surgiesen durante este campeonato, serán resueltas por el dueño del "Frontón Arandino" asesorado por técnicos del juego.

Dada la importancia y el interés que en esta región ha tenido y tiene el deporte de la pelota, no dudamos del éxito de este campeonato del que tendremos al corriente a nuestros lectores, ya que "DIARIO DE BURGOS" presta su colaboración.

CARRERA CICLISTA. Organizado por Falange Español la Tradicionalista y de las JONS el próximo día 19, se celebrará una gran carrera ciclista en la que podrán tomar parte cuantos corredores lo deseen que tengan su residencia en el Partido de Aranda. La finalidad de esta carrera es el seleccionar tres corredores que a su vez participen en la carrera provincial con la intención de formar el equipo ciclista que ha de representar a Burgos en la gran carrera nacional que está organizando Falange.

Como se puede ver, no es el triunfo local el más importante, a pesar de que se darán valiosos premios que generosamente donará el comercio, así como premios en los centros del recorrido, sino que es un paso para tomar parte en la carrera provincial y tal vez en la Nacional.

Por eso esperamos que los amigos del pedal no dudarán inscribirse en Falange para tomar parte en esta primera carrera, cuyo itinerario anunciaremos uno de estos días.

SANTAMARIA, PINTOR PINTURA EN GENERAL Avisos: Trinidad, 18, 3.º - Burgos

Palabras cruzadas Solución al problema núm. 109 Horizontales.—I Júpiter. II Unico. III La.—Alas. IV Ave. V Ojo. Ocho. VI As.—Ods. VII Aria. Verticales.—I Julio. 2 Una.—Lar. 3 Pi.—St. 4 Icaro. 5 Toledo. 6 Ida. 7 Restos.

CONCHA Salón de señoras Plaza Mayor, 59, primero

Suscripción pro-centenario de la Virgen del Pilar

Relación de las cantidades recaudadas hasta el día de la fecha con destino a la citada suscripción y expresión de los donantes. Suma anterior, 59.938,61 pesetas.

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal Don Santiago Martínez, 25 pesetas; don Victoriano Díaz Toledo, 5.

Recaudado en este Gobierno Civil Don Manuel Brea, 10 pesetas; don José Francisco de Astor, 575; un vecino de La Gallega, 2; vecinos de Hurones, 7; don Julio García, 275.

Recaudado hasta el día de la fecha, 60.637,61.

Importa esta relación las figuradas sesenta mil seiscientos treinta y siete pesetas con sesenta y un céntimo.

El gobernador civil, José Alvarez Imaz.

Anuncios en la sección de Anuncios económicos Son los más eficaces.

NOTAS MILITARES

LO QUE PUBLICA EL "DIARIO OFICIAL" El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", publica la relación de los admitidos del curso oposición para tenientes de Armamentos del Ejército del Aire.

Igualmente publica los nombres de los admitidos en el curso oposición para sargentos practicantes.

Destinado al Gobierno Militar de Burgos, los siguientes jefes y oficiales:

Teniente coronel don Ricardo García Poveda; comandantes don Saturnino Aguilar González y don Jesús Royuela Arnaiz; capitán don Florencio Maté Ruiz.

Ministerio del Aire DESTINOS Alferez don Leopoldo Villario Domínguez, radio, de ascendido a jefe de la radio fija en Burgos.

Contra los enemigos subacuáticos

La idea de un túnel bajo el canal de la Mancha

La idea de que el mar aproxima es un postulado admitido hasta hoy sin discusión por todos los tratadistas históricos. Sin embargo, los tiempos modernos vienen revolucionándolo todo, hasta el extremo de que la experiencia actual obliga a pensar que las aguas marítimas más bien separan que unen, o por lo menos, habrá que rectificar el concepto histórico, diciendo que el océano es uno de los intereses comerciales de los pueblos en tiempos de paz, pero que las aguas en épocas de guerra separan definitivamente.

Por esta razón, puede pensarse que la construcción de un túnel bajo el canal de la Mancha, de haber llegado a cristalizar, hubiera ofrecido hoy la solución de difíciles problemas que la guerra actual presenta. Cuantas veces se planteó la cuestión de construir un canal submarino que pusiera en comunicación las costas continentales con el archipiélago británico, el demonio del escepticismo salió al paso esterilizando todos los proyectos.

En efecto, la realización de un túnel bajo el canal anglo francés es un concepto audacísimo, pero que nunca llegó a reputarse como irrealizable. El túnel debería tener una longitud de treinta y ocho kilómetros bajo el mar. Por supuesto, se trata de una empresa colosal, digna de Hércules. El túnel del Mont-Cenis sólo tiene doce kilómetros de longitud; el de San Gotardo, 15, y el Simplón, 20. Además, en la empresa de perforar el mar que separa a Europa de Inglaterra se reúnen dificultades especiales; en lugar de construir un túnel ordinario con galerías ascendentes para la fácil evacuación de los materiales telúricos y de las aguas de infiltración, sería preciso perforar hasta una profundidad de ciento treinta metros bajo el lecho del mar y extraer los materiales por dos pozos de enorme profundidad, uno en el lado francés y otro en el inglés.

Sin embargo, estas dificultades no harían arredrarse a los ingenieros, porque la mécula del problema consiste en encontrar un terreno suficientemente impermeable para que el túnel se construyese sin ningún riesgo.

LO QUE DICE LA GEOLOGIA Los sondeos verificados en 1875 y 76, confirmados por los que realizó no hace mucho el comandante Charcot, han demostrado que los terrenos bajo el Canal de la Mancha, a la altura del Estrecho, se distribuyen en cuatro capas: en la base el terreno arcilloso cimentado sobre la arena es un terreno peligroso; en la parte superior, una capa de yeso margoso, tierna y fisurada; y otra capa de yeso blanco con fisuras muy acusadas, tampoco ofrece mucha garantía. Pero entre los terrenos de la capa inferior y los de la superior existe un lecho de yeso glauco mohoso, que tiene una altura de sesenta metros y puede ser considerada como prácticamente impermeable, a lo menos en su mitad inferior.

TRABAJO A EFECTUAR ¿Qué trabajos se han previsto como necesarios? Primero habríamos del itinerario proyectado por la ingeniería, aunque sólo podemos hablar de anteproyectos. La vía férrea partiría de Marquise, al norte de Bolonia, en la dirección de Sangatte, al oeste de Calais. A seis kilómetros de Marquise, la línea penetraría en el túnel y haciendo una gran ondulación se internaría bajo el mar. En las proximidades de la costa inglesa, saldría por una segunda curva necesaria también aquí por la ondulación de los terrenos.

La perforación del túnel definitivo estaría precedida de la perforación de una galería de reconocimiento y de evacuación. Frecuentes sondeos serían efectuados por encima y por debajo de la galería, al mismo tiempo que los sondeos de avance, para asegurarse de que el agujero no se acercaba a los lechos de terrenos peligrosos que rodean el buen terreno.

Para la descongestión de los materiales que hay que extraer en las dos orillas existirían dos pozos de evacuación (uno de los cuales, el de Sangatte, está comenzado a construir con una profundidad de 57 metros). Dichos pozos requieren una altura de 125 metros y de su fondo parte la galería de reconocimiento, que podrá ser ejecutada remontándose hacia el eje de la Mancha. Gracias a esta pendiente, las aguas y materiales podrían ser fácilmente conducidos a los pozos.

Al establecerse comunicación entre el túnel definitivo y la galería, las aguas de infiltración pueden ser fácilmente evacuadas por medio de canales supletorios construidos para este efecto.

Estamos hablando de un túnel, cuando en realidad, lo que hay que construir son dos. Una galería, casi necesariamente ovoidal y de grandes dimensiones ofrecería menos resistencia y de sección circular (de cinco a seis metros de diámetro); el empleo de dos túneles, además, suprime las corrientes de aire originadas por la atracción, y por por otra parte, independientes, pueden recibir el perfil más conveniente al sentido de la circulación.

Para la excavación de las galerías está previsto el empleo de una máquina perforadora, constituida por cierto número de cuchillos radiales cuya rotación es accionada por un motor eléctrico. Detrás de los cuchillos existe un depósito donde los materiales son poco a poco pulverizados.

Como se ha calculado que las necesidades de servicio de los trenes exigirían en cada uno de los lados una potencia de veinte mil caballos, y que la construcción de los túneles requeriría poco más o menos la misma potencia se prevé que en ambas riberas se establecerá una fábrica capaz de proveer fluido eléctrico para esta doble necesidad.

RIÑON, HIGADO, ESTOMAGO AGUA CASTROMONTE VITA EN BOTELLAS Y GARRAFONES

PROFESIONALES

José Luis Inclán del Servicio de Cirugía Provincial RINÓN Y VIAS URINARIAS Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4 Condestable, 4. A.º, centro

J. SANCHEZ COSIDO Especialista del Hospital Militar. Enfermedades de la piel y venéreas Duque de la Victoria, 17.—Tel. 2014 Consulta de 12 1/2 a 2 y de 6 1/2 a 8

DOCTOR GIL Aparato respiratorio Medicina interna RAYOS X Consulta: lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12 Héroes del Alcázar, 1 Teléfono 2.310

Dr. Arias Cirugía general y urológica Enfermedades del riñón, vejiga, mal de piedra, incontinencia de orina, próstata, impotencia, etc. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 horas convenientes Tel. 2218. Vitoria, 9, 2.º, Burgos

RAFAEL ORTEGA MUR Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid Medicina General Consulta de 12 a 1 y de 3 a 3 En casa de los Vadillos número 1 Teléfono 1382

José Garazo Calleja Del Hospital de Barrantes Partos y Ginecología DIATERMIA Consulta de 12 a 2 y de 3 a 3 Calera, 13, 3.º Teléfono 1371

MOISES ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas Plaza Prim, 24 - Teléfono 1261 Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7

G. BAÑUELOS OCULISTA Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad Plaza Mayor, 67, 1.º Tel.º 1306 Consulta particular de 11 a 1 y de 4 a 5

GARCIA F.º de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens Onda Corta Diatermia Consulta diaria Plaza de Prim, 24 - Teléfono 1421

F. URRACO OCULISTA del Hospital de Barrantes León Calvo, 18, 1.º - Teléfono 131 Consulta particular de 11 a 1 y de 5 a 7 Gratis a los pobres

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 4 ESPOLON, 2 y 4

J. DEL VAL DENTISTA (médico) Palza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plazuela del Arzobispo)

Doctor Muñoz Casas Director del Dispensario Antivenéreo Enfermedades de la piel y Venéreas Diatermia de Onda Corta Consulta de 11 a 2 Almirante Bonifaz, 13, 1.º

FELIX V. IBEAS Médico dentista del Instituto Provincial de Higiene San Juan, 54, 2.º

Dr. Mateos López, Cirugía general Profesor clínico de Cirugía del Hospital de la Facultad de Medicina de Madrid Médico de la Casa de Socorro, por oposición.—Consulta diaria San Juan, 48-50, 2.º derecha Teléfono 2325

Dr. Mateos López, Cirugía general Profesor clínico de Cirugía del Hospital de la Facultad de Medicina de Madrid Médico de la Casa de Socorro, por oposición.—Consulta diaria San Juan, 48-50, 2.º derecha Teléfono 2325

Dr. Mateos López, Cirugía general Profesor clínico de Cirugía del Hospital de la Facultad de Medicina de Madrid Médico de la Casa de Socorro, por oposición.—Consulta diaria San Juan, 48-50, 2.º derecha Teléfono 2325

Dr. Mateos López, Cirugía general Profesor clínico de Cirugía del Hospital de la Facultad de Medicina de Madrid Médico de la Casa de Socorro, por oposición.—Consulta diaria San Juan, 48-50, 2.º derecha Teléfono 2325

Dr. Mateos López, Cirugía general Profesor clínico de Cirugía del Hospital de la Facultad de Medicina de Madrid Médico de la Casa de Socorro, por oposición.—Consulta diaria San Juan, 48-50, 2.º derecha Teléfono 2325

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de LA SEÑORA

Doña Oblulia Gufiérrez Pino, (viuda de D. Melitón de la Peña), que falleció en Burgos el día 11 de Mayo de 1939, a los 84 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la bendición de S.S. Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, doña Matilde y don Félix (industriales de esta Plaza); hija política, doña Baltasara Ronda; nietos, doña Fermína, doña Felisa y don Victorino Conde (Industrial de esta Plaza) y don Félix de la Peña; nietos políticos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el día 10, a las once, por cuyo acto de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

La misa que se celebre a las ocho y media en el altar mayor de dicha iglesia, será aplicada por su alma. Burgos Mayo de 1940.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Joaquín Hernando Arce, soldado de Sanidad Militar, que falleció en Burgos, a los 27 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Su apenada madre, doña Ángela Arce (industrial de esta Plaza); sus tíos paternos, don Víctor Martínez (gerente de la Casa de los Sres. Hijos de Santiago Rodríguez), don Jacinto Hernando (ausente) y doña Oblulia; tíos maternos, don Ismael Arce y doña Agustín (ausentes), doña Carmen y don Félix (industriales de esta Plaza) y don Jesús (capitán de Sanidad Militar), primos y demás familia

Suplican a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo, el día 10, a las diez de la mañana por lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 9 de Mayo de 1940.

LA HUMANIDAD. Agencia funeraria, San Juan, núm. 61, teléfono 2004.

LA SEÑORA Doña María González Torre, falleció en el día de ayer, a los 57 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la bendición de S. S. Q. E. P. D.

Su apenado esposo, D. Vicente Puente Ranero; hijos, Paulita, Rosaly y José; hijos políticos, don Francisco Duffo, y don Asterio García (Agente de Investigación); nieto, Fernando; hermanas políticas, sobrinos políticos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir a las horas fúnebres que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy jueves, 9, a las cinco y media, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipen las gracias.

Burgos 9 de Mayo de 1940. Vivís: Miranda, núm. 5. El acompañamiento se despide en el sitio de costumbre.

Diario de Burgos

Precios de suscripción

EN LA CAPITAL: 3,25 pesetas mensuales FUERA DE LA CAPITAL: Trimestre, 12 pesetas Semestre, 22 id. Año, 40 id.

EXTRANJERO: Un año, 60 pesetas PAGO ADELANTADO

LINIMENTO ESPAÑOL

ES LA EMBROCACION HERCULES MATA TODO DOLOR BLANCO-LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

SESIONES DE LA PERMANENTE Y EL PLENO MUNICIPALES

Una Comisión burgalesa y representaciones de centros docentes de la ciudad, asistirán a los actos en homenaje a la memoria del P. Manjón

Se ratifican los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en relación con las obras de encauzamiento de los ríos Pico y Vena

Otros asuntos de trámite

Sesión de la Permanente

A las siete menos cuarto comienza la sesión, bajo la presidencia del alcalde don Manuel de la Cuesta. Asisten los señores Echevarría, Plaza y Moliner.

Orden del día

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

Igualmente se aprueba la de las oposiciones celebradas para cubrir una plaza de jefe de Negociado, la cual se adjudica a don Salvador Malo Martínez.

A continuación, se aprueba la distribución de fondos para el presente mes, importante 329.557,66 pesetas.

Pasan al Pleno los siguientes expedientes:

Referente a las obras de encauzamiento de los ríos Pico y Vena, sobre adhesión del Ayuntamiento a los actos que habrán de celebrarse en Granada, con motivo del cincuentenario de la creación de las escuelas del Ave María, por el Padre Manjón y sobre que se testimonie a la excelentísima señora doña Soledad Alonso de Drysdale, presidenta de los Legionarios civiles de Franco en Buenos Aires y a don Bernabé Pérez Ortiz el agradecimiento de la ciudad por la construcción en Burgos de un Hogar infantil.

A continuación se da cuenta de los diversos dictámenes emitidos por las distintas Secciones, en los que se adoptan los siguientes acuerdos:

Abastos. — Aprobar las cuentas que rinde el conserje de los Mercados de Abastos de las cantidades recaudadas en los mismos durante el mes de Abril próximo pasado. Importa la del de la zona Norte 6.010,82 pesetas y la del de la Sur 3.483,08.

Gobierno. — Dar de baja en el padrón de habitantes municipal a don Mariano de Abajo Andrés, doña María Corella Marquina y doña María Ascensión Tuñón.

Hacienda. — Pasar a la Comisión de Personal el expediente sobre que se gratifique a don Ignacio Saldaña, ciertos servicios conforme a la sesión del Pleno últimamente celebrada.

Conceder la gratificación que se señala por la ejecución del presupuesto extraordinario.

Obras. — Autorizar a don C. E. Amann, que lo solicitaba en nombre de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, para construir la iglesia aneja al convento sito en la Avenida de Palencia.

Id. a don Cayo Hortiguera, para construir una casa de dos plantas en la calle posterior a la de las Calzadas; a don Juan José Azcondo, para construir otra en el solar número 54 de dicha calle; a Apolinario Peña, para ejecutar obras de consolidación en su casa número 8 de la calle de Cabesterros; a don Mariano Pérez Villanueva, para ejecutar obras interiores en la planta baja y reformar la fachada de su casa número 12 de la calle de San Pablo; a don Bernardo Antón, en nombre de los herederos de doña Vicenta Vivar, para construir una tapia de cerramiento de un solar sito en la calle de El Burgo; a don José Soria, para sustituir las actuales puertas de madera por otras de ballesta; a don Máximo Calderón, para construir una casa de cinco plantas en el solar número 24 del paseo de los Vadillos; a don Pablo Barbero, para construir un edificio de dos plantas en el calle del Tinte y a don Francisco Moral, para elevar tres pisos sobre la planta baja que posee en la calle de Victoria número 68.

Pasar a la Comisión de Hacienda, para que informe, el expediente sobre autorización a don Francisco Moral para elevar tres pisos de la planta baja de la calle de Salas, finca cuya expropiación se acuerda en principio, por estar sujeta a los proyectos de construcción de viviendas protegidas.

Paseos y Campos. — Autorizar a don Eleuterio Val Gutiérrez, para extraer piedra en una cantera del camino de Mirabueno y a don Lino Escudero Quintana, para sacar cincuenta metros cúbicos de arena en término de Socabañas.

Sanidad. — Conceder diversos enterramientos a don Julio González Miñón y don Julio Palacios Martínez.

Autorizar a don José María Cortezón Cuñado y a don José Ardiñes, para abrir diversas clases de establecimientos en esta ciudad y al primero de los señores citados

para instalar un motor eléctrico en la planta baja de la casa número 5 de la calle de los Héroes del Alcázar.

Finalmente, se acuerda, con el voto en contra del alcalde, conceder licencia de un mes al capitán señor Martín Lostau.

CUENTAS

Se aprueban de diversas Comisiones.

Fuera de convocatoria
Se da lectura de los siguientes documentos:

Comunicaciones del alcalde de Valladolid y del delegado diocesano de la Obra Santuario Nacional de la Gran Promesa, solicitando que el Ayuntamiento contribuya con alguna cantidad para costear uno de los magníficos relieves del retablo mayor que llevará la inscripción de todos los donantes.

Pasa a la Comisión de Gobierno.

Notas finales

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MOLINER
El señor Moliner da cuenta de las gestiones que ha realizado la Corporación y la presidencia de Abastos para la celebración del próximo Concurso de ganados, tradicional en las ferias de San Pedro.

Señala que las disposiciones vigentes fijan que habrán de permitirse los reglamentos a la Superioridad, para su aprobación con dos meses de antelación a la celebración del concurso y señala cómo se ha venido gestionando el que este pueda desarrollarse, dentro de los límites de brillantez adecuados a su significación en nuestras ferias.

Finalmente da cuenta de que, en cumplimiento de lo que las leyes disponen, se ha dirigido a la Sociedad de Cazadores y Pescadores participándola la orden de que los cangrejos que se expandan en Burgos, tengan las dimensiones adecuadas, con un mínimo de seis centímetros de ojo a final de la cola, extendida.

Anuncia asimismo que todos aquellos cangrejos que no reúnan tales condiciones serán arrojados nuevamente al río y sancionados el vendedor y el comprador y finalmente expresa que la Sociedad mencionada, por su parte, tomará las medidas oportunas para cumplimiento de la orden circulada.

La Comisión permanente, queda enterada de estas manifestaciones y se levanta la sesión. Son las siete.

La sesión del Pleno

A las siete y veinte comienza la sesión del Pleno, bajo la presidencia del alcalde.

Asisten los señores Echevarría, Plaza Moliner, Remacha, Sáiz Peña, Aranguena, Casado, Díez de las Fuentes, Barriocanal, Nebreda y Varea.

Orden del día

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

LAS OBRAS DEL PICO Y VENA

A continuación se da lectura a un dictamen de la Comisión de Obras proponiendo que el Ayuntamiento ratifique anteriores acuerdos en relación con la ejecución de las obras de encauzamiento de los ríos Pico y Vena.

El señor Plaza insiste en su criterio de que debe irse a la rescisión del contrato, por estimar que esas obras pueden producir una gran pérdida para el Ayuntamiento.

El señor Sáiz Peña da respuesta al anterior capitular manifestando el alto valor que el encauzamiento tiene para la seguridad de la ciudad, que debe quedar al margen del peligro de inundaciones, para evitar el cual el Ayuntamiento debe poner de su parte cuanto sea preciso, todo antes que perder largo tiempo en la incoación de nuevo expediente, cuya tramitación sería laboriosa.

Los señores Echevarría y Plaza vuelven a intervenir y el primero se muestra en un todo de acuerdo con el dictamen, mientras el segundo expresa que aun cuando las obras se realicen debe gestionarse de la Confederación del Duero el que se aumenten los precios que rigen en el actual contrato, yéndose a un nuevo a cuya sujeta acudiría el Ayuntamiento.

El señor Moliner, se une a lo expuesto por el señor Plaza y termina pidiendo que si esa gestión fracasa, se acuda al ministro de

Obras Públicas exponiendo el deseo de la ciudad.

Se aprueba el dictamen y se acuerda que mientras se realizan las obras con el mayor ritmo, se verifiquen las gestiones anunciadas.

EL CINQUENTENARIO DEL "AVE MARIA"

Seguidamente se da cuenta de una proposición de la Alcaldía sobre la adhesión del Ayuntamiento a los actos que habrán de celebrarse en Granada con motivo del cincuentenario de la creación de las escuelas del Ave María, por el P. Manjón.

La propuesta abarca dos extremos: en primer lugar que se comuniquen al Ayuntamiento de Sargentos de la Lora el tributo de admiración y elogio hacia el P. Manjón que constituye una de las mayores glorias burgalesas y en segundo lugar que una comisión burgalesa asista a los actos que se preparan, formando parte de ellas las Superiores de las escuelas de San José, San Julián, San Juan y Santa Juana y dos maestras y maestras de las escuelas nacionales, naturales de Burgos y que presten servicio dos en la ciudad y dos en los centros docentes de sus barrios.

El señor Echevarría solicita que el alcalde de Burgos lleve la representación de la ciudad, facultándole para que, si lo estima oportuno, designe algún capitular que lo acompañe.

Con esta adición, se aprueba la proposición de la Alcaldía.

Pasa a la Comisión de Gobierno otra sobre que se testimonie a la excelentísima señora doña Soledad Alonso de Drysdale, presidenta de los Legionarios civiles de Franco en Buenos Aires y a don Bernabé Pérez Ortiz el agradecimiento de la ciudad por la construcción en Burgos de un Hogar infantil.

Queda aprobado el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento Pleno durante las sesiones que celebró durante el cuarto trimestre del año 1939.

Notas finales

TESTIMONIOS DE PESAME
El alcalde propone —y así se acuerda— que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de don José de la Morrena, que pasó muchos años al servicio de la ciudad y que una comisión municipal visite a la familia doliente para hacerla presente ese dolor.

También se acuerda, a propuesta del señor Aranguena, que conste en acta se haga llegar a la familia del ingeniero don Valeriano Ruiz Cisneros, que en toda ocasión estuvo dispuesto a servir a su Patria, el sentimiento del Ayuntamiento por su muerte.

GRATITUD

El alcalde, finalmente, da cuenta de que le ha visitado la señora viuda del ilustre ingeniero don Luis Rodríguez Arango, para agradecer a la Corporación el tributo de cariño que ha rendido a su finado esposo.

El Ayuntamiento queda enterado y se levanta la sesión. Son las ocho y cuarto.

Revolución económica

La organización económica es aspiración preferente y básica en nuestro régimen nacional. En el discurso de Valencia habíamos entendido los españoles la inmediata proximidad de una etapa eficiente y activa que nos permitiera la conquista de una meta final, sindical, en la que la economía española ganara en su consistencia la mayoría de edad. Si concebimos a España como el gran Sindicato, gigantesco Sindicato de ordenación y trabajo, habríamos de iniciar decisivamente este nuevo ritmo económico de control y eficiencia. Toda la responsabilidad económica del Estado descansará, en un futuro, sobre la sólida ordenación sindical. Y a breve espacio de días del discurso de Valencia, el Consejo de ministros inicia su seguro paso en la organización nacional-sindicalista. Primer logro en el ordenado proceso de la revolución orgánica de la economía española.

El régimen de relación de las Comisiones Reguladoras y los sindicatos logra una tangible realidad en la política sindical que inspira nuestro momento español. Franco inicia así la imposición de un orden español en la vida nacional. En el aspecto fundamental de la vida nacional. La Falange había señalado al Sindicato, como básico elemento y primordial célula de la estructura política. Y en este paso señalado de eficiencia sindical incorporaremos auténtica y ejemplarmente el tipismo tradicional de la economía española. Con la brillantez y eficacia de nuestro peculiar genio político español. En armónica y original solución de problema básico y fundamental del Estado moderno.

Comienza, pues, la era positiva de las realidades en la estructura económica del Estado. Y el Sindicato, reincorporación afortunada de un modo viejo en el tiempo nuevo, inicia su etapa de eficacia. Es la hora provechosa de la realidad que sigue siempre a la hora contagiadora de la doctrina y la teoría. De la mano de Franco y por el camino de España.

Los ANUNCIOS ECONOMICOS

La situación en el Mediterráneo Oriental

La Prensa romana revela los recursos a que se acude por los periódicos británicos para llegar a la extensión del conflicto

ROMA.— El «Messaggero» desmiente energicamente las noticias publicadas en los diarios de Londres que forman parte de una campaña de prensa para preparar un ambiente favorable a la extensión del conflicto europeo. Comienza el periódico por desmentir la información aparecida en los periódicos londinenses, según la cual Gran Bretaña habría pedido a Italia que probara antes del 11 de Mayo, su posición frente a la guerra, dado que la actual posición de no beligerancia italiana, no era condescendencia de Londres satisfactoria mente.

«Italia —dice el «Messaggero»— no ha dado nunca ninguna explicación en este sentido, ni está dispuesta a sufrir presiones y vejaciones.»

Quizá la no beligerancia de Italia no parezca bien a Gran Bretaña, pero sí al pueblo italiano que permanece disciplinadamente a las órdenes del Duce.

La Italia fascista es la gran potencia que tiene un sentido muy claro de la dignidad y del honor y sabrá responder adecuadamente a las exigencias de este género. Desmiente también el «Messaggero» la noticia publicada por «News Chronicle» de acuerdo con la cual las tropas italianas se habían concentrado en la frontera

La guerra en Escandinavia

No ha habido combates en Noruega

Los tropas se dedican a la recogida de material. Las pérdidas aliados, según un periodista neoyorkino

LAS PERDIDAS DE LOS ALIADOS EN ANDALSNES

NUEVA YORK.— Según el «New York Times», los aliados embarcaron en Andalsnes 4.744 hombres. En esta región perdieron 1.800.

Parece ser que las autoridades militares alemanas no han quedado satisfechas de los resultados de la aviación contra la flota inglesa.—Efe.

RECOGIDA DE MATERIAL

BERLIN.— Crónica de la Agencia DNB:

No hay combates en Noruega. Las tropas del Reich se dedican a la recogida de material.

Los cuatrocientos sesenta fusiles antitanques cogidos cerca de Andalsnes, están completamente nuevos.

de explosivos destinados a volar líneas férreas.

En el Oeste ha habido alguna actividad artillera y exploraciones.

Ha sido rechazado un ataque francés en Merten y se han hecho prisioneros.

Las tropas alemanas se han retirado al Sur de Forbach ante la superioridad del adversario.—Efe.

VUELOS ALEMANES

BERLIN.— Los aviones alemanes han efectuado vuelos sobre

FERNANDEZ VILLA HERMANOS
BANQUEROS
Casa fundada en 1872
BANCA — BOLSA — CAMBIO
Pago de cupones. — Depósitos
CAJA DE AHORROS

DE ULTIMA HORA

La Cámara de los Comunes aprueba el aplazamiento de las sesiones

La moción fué aprobada por 281 votos contra doscientos. Ciento treinta diputados gubernamentales no han votado y cuarenta lo han hecho contra el Gobierno

La reconstrucción del Gobierno es muy probable

GHURCHILL DEFIENDE LA ACTUACION DEL GOBIERNO

LONDRES.— Después del discurso de Lloyd George en la Cámara de los Comunes, habló Churchill para contestar al debate en nombre del Gobierno.

Se nos pregunta por qué no tomamos la iniciativa. El motivo de no poderla tomar puede ser remediado, porque se debe a nuestro fracaso en los últimos cinco años, para recobrar la paridad aérea con Alemania.

Nuestras deficiencias numéricas en el aire, nos condenarán durante algún tiempo a sufrir grandes dificultades y peligros. En esta guerra la aviación influye grandemente aunque no se debe exagerar.

La inmensa fuerza aérea del enemigo ha hecho imposible cortar las comunicaciones en el Skagerrak, pero para ello habrían sido necesarias importantes fuerzas aéreas de que no disponemos.

No hemos querido ir a un desastre naval. Hemos recurrido al bloqueo submarino y el éxito de los alemanes ha sido costoso, pues siete u ocho mil hombres han muerto ahogados.

Millares de cuerpos han sido lanzados por las olas contra las rocas de la entrada de Oslo.

El Almirantazgo se sorprendió mucho cuando el acorazado «Warspite» no encontró campos de minas en el fiord de Narvik. El objeto de entrar en los fiords hubiera sido destruir a los destructores enemigos que allí se encontraban, pero éstos ya fueron destruidos desde el aire por la flota aérea.

La ocupación de Trondheim y Narvik hubiera sido decisiva para la guerra. Se preparó un plan y era una operación arriesgada y se hubiesen sufrido grandes pérdidas.

Este plan fué abandonado porque el día diez y siete se efectuaron desembarcos secundarios y pareció fácil por este método conseguir los objetivos sin grandes pérdidas. Los técnicos y jefes de Estados Mayores consideraron me-

nos costoso este procedimiento indirecto.

Acepto mi responsabilidad y no veo motivo para alertrar mi opinión. Sin embargo, la situación empeoró rápidamente. El avance alemán prosperó. Los noruegos no pudieron conservar los pasos de montaña.

Había que prever la posibilidad de la llegada a la región del Sur de Trondheim de fuerzas alemanas muy importantes. Los bombardeos de Namsos y Andalsnes nos entorpecían. Era por lo tanto necesario retirar las tropas o dejarlas ser destruidas. La decisión fué adoptada sin vacilar y se realizó con gran pericia.

Se plantea la cuestión de saber si los acontecimientos habrían sido más favorables si hubiéramos efectuado un ataque directo pero si este se hubiera empleado éhueras suficiente para hacer retroceder al invasor? No hubiese podido ser posible.

Churchill se refirió después a las pérdidas sufridas en las operaciones navales. Se han perdido once barcos patrulleros.

Alemania ha perdido diez vidas por una nuestra. Nuestro bloqueo se hará más efectivo ahora que no existe el pasillo noruego.

LA VOTACION

Se votó luego el aplazamiento de las sesiones.

La moción gubernamental fué aprobada por 281 votos contra 200. La sesión fué levantada a continuación.

Cerca de cuarenta diputados gubernamentales han votado en contra del Gobierno y ciento treinta diputados gubernamentales no han votado, treinta de ellos por encontrarse fuera de Londres o enfermos.

Reuter afirma saber que Chamberlain continuará a cargo del Gobierno, pero que la reconstrucción del mismo es muy probable.

Se cree que se intentará convenir de nuevo a la oposición para entrar a formar parte del Gobierno.

Han votado en contra del Gobierno Hoare Belisha, Duff, Cooper, el comandante King Hall, el almirante Quelles y lo diputados Tmyer y Lady Astor.

Se cree que la oposición laborista se negará a prestar apoyo al Gobierno.—Efe.

EN LA CAMARA DE LOS LORES, HALIFAX HABLA EN NOMBRE DEL GOBIERNO

LONDRES.— Con asistencia de gran número de pares y de público, se inició el debate en la Cámara de los Lores, con un discurso del laborista Strabolgi, que, tras elogiar a las fuerzas inglesas, preguntó por qué no se había emprendido una acción naval más eficaz contra Oslo y Trondheim y pidió la constitución de un comité investigador de la campaña de Noruega y de por qué no llegó a Trondheim y Narvik la flota, a la cual se dieron unas instrucciones que quisiera se hagan públicas.

Hanky, ministro sin cartera, contesta a una pregunta del jefe de los liberales expresando lo difícil que es lograr informaciones veraces sobre los designios alemanes y reconoce que ha

habido una pérdida de prestigio inglés entre los neutrales, que, sin embargo no impedirá la victoria final.

Lord Halifax expresa que aun cuando quizá se haya cometido alguna falta, no quiere adoptar posición de excusa.

No existe daño en la retirada de las tropas aliadas, pero he de manifestar—agrega—que estamos haciendo frente al más grave peligro que ha amenazado a nuestro país, peligro que requiere la máxima energía, puesto que la victoria no ha de ser ni fácil ni breve.

El Gobierno obrará en consecuencia.

Muestra el peligro que puede constituir la simplificación del Gabinete.

Si otros hombres pueden realizar mejor la tarea de ganar la guerra, ningún miembro del Gobierno se opondrá a ser relevado. Pero hay que señalar que la crítica misma ayuda a la derrota, añadiendo al esfuerzo del Gobierno una innecesaria tensión.—Efe.

INCENDIO A BORDO DE UN VELERO

CARTAGENA.— Un violento incendio se declaró a bordo del motovelero «Carmen» de la matrícula de Barcelona y propiedad del armador señor Cañas.

La brigada de bomberos y el servicio contra incendios del arsenal militar sofocaron el fuego después de conseguir, tras denodados trabajos, que no se derretiera a los 5.000 litros de petróleo que había en los depósitos del barco.

Las pérdidas son de considerable cifra.

INTERCAMBIO DE PRODUCTOS ENTRE ESPAÑA Y PORTUGAL

MADRID.— Ha continuado su reunión la Comisión administrativa del convenio económico intercatólico hispano portugués, habiendo acordado el intercambio de las siguientes mercancías, durante los meses de Mayo y Junio de 1940:

Importación de Portugal: ganado porcino, ganado ovino, ganado bovino, huesos crudos; aparatos industriales, anzuelos, accesorios de bañetas, madera y 279.000 escudos de varios «sin especificar».

Exportación de España: laminas de plomo, plomo, productos químicos (farmacéuticos, petróleo en bruto, papel de fumar y otras especialidades, libros impresos, sementales, antracita y un millón quinientos mil escudos de productos varios.—Cifra.

LA FLOTA DE LOS ESTADOS UNIDOS CONTINUARA EN EL PACIFICO

WASHINGTON.— El almirante Stark ha anunciado que la flota de los Estados Unidos, continuará concentrada en aguas del Pacífico por tiempo indefinido.—Efe.

Precauciones en Holanda

(Viene de primera página)

Se dice que ha sido tal el efecto que ha producido en los pueblos interesados los planes británicos con respecto al Sudeste de Europa, que los maniobradores se sirven de la propaganda para difundir noticias que distraigan la atención, como esta de que Holanda se encuentra amenazada por Alemania.

En los medios autorizados se entiende que se utilizan los medios y métodos que tanto reprochan las potencias occidentales a Alemania. Y así es—agregan— como alguna Agencia ha hecho saber que dos ejércitos alemanes se dirigen desde Bremen y Dueseldorf hacia Holanda y con tal rapidez que se hallaban a punto de alcanzar la frontera germano-holandesa.

Tales noticias, dice no son más que falsedades, para distraer la atención del mundo, de ciertos fracasos.—Efe.

NOTICIAS DE AMSTERDAM ACUSAN TRANQUILIDAD COMPLETA

LONDRES.— Los periódicos declaran que las últimas noticias procedentes de Amsterdam testimonian una perfecta tranquilidad y que los servicios públicos funcionan regularmente.

Con esta información quedan desmentidos los rumores alarmistas sobre la inminencia de una invasión de este país, cosa que se había anunciado en algunas radios y prensa extranjera.—Efe.

HOY SE REANUDARAN LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS

AMSTERDAM.— Se anuncia

que a partir de mañana se reanudarán normalmente las comunicaciones ferroviarias en todo el territorio holandés.—Efe.

LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS CON EL EXTRANJERO NO SE INTERRUMPIRAN

AMSTERDAM.— Contrariamente a lo que se había anunciado, se dice ahora que no se interrumpirán las comunicaciones telefónicas con el extranjero, que estaba previsto para las veintidós horas de esta noche.

Parece que esta decisión está subordinada a los informes que reciben las autoridades militares sobre la situación internacional en lo que respecta a Holanda.—Efe.

SE DESMIENTE QUE HOLANDA HAYA RECIBIDO UN ULTIMATUM DE ALEMANIA

LA HAYA.— En los círculos oficiales se desmiente categóricamente la noticia, circulada en el extranjero, según la cual el Gobierno holandés había recibido un ultimatum, de procedencia alemana.

Por ningún conducto —se agrega— ha sido recibido un documento de esa naturaleza.—Efe.

MEDIDAS ENCAMINADAS A EVITAR TODA SORPRESA

AMSTERDAM.— Los preparativos hechos por Holanda, para estar prevenida contra toda eventualidad, son muy importantes, y en todo lo que se refiere a la defensa nacional han sido adoptadas medidas encaminadas a evitar toda sorpresa, sea cual fuere su procedencia.—Efe.